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关于印发《上海立信会计金融学院

关于加强绩效工资规范管理的办法》的通知

各单位（部门）：

《上海立信会计金融学院关于加强绩效工资规范管理的办法》已经学校2017年第1次校长办公会议审议通过，现予以印发。

附件：上海立信会计金融学院关于加强绩效工资规范管理的办法
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附件：

上海立信会计金融学院

关于加强绩效工资规范管理的办法

根据《上海市教育委员会关于印发<上海市教育委员其他事业单位实施绩效工资的指导意见（试行）>的通知》（沪教委人〔2014〕8号文）和《关于进一步加强主管部门职能加强事业单位绩效工资规范管理的通知》（沪纪〔2013〕144号文）的精神，为进一步加强学校绩效工资规范管理，将绩效工资制度实施与规范津补贴工作相结合。根据学校实际情况，特对绩效工资规范管理提出以下意见：

一、规范的目的

 通过绩效工资制度的实施，进一步规范各类津补贴的发放，加强绩效工资规范管理，理顺和规范绩效分配，促进各类岗位收入合理、持续增长，明确各类发放的责任主体，逐步完善学校的分配激励机制和调控机制。

二、规范的范围和要求

（一）规范的范围

本次规范的范围包括纳入绩效工资总量，从单位（部门）预算列支的发放于在岗在编人员的各类项目。

学校根据《上海市教育委员其他事业单位实施绩效工资的指导意见（试行）》，结合学校实际情况制定上海立信会计金融学院绩效工资发放方案，明确学校绩效工资结构。绩效工资规范管理的重点是各单位（部门）在学校绩效工资方案之外发放的各类津贴补贴（不包括：国家规定发放的岗位工资、薪级工资、上海市岗位津贴；由学校、二级学院或独立核算的二级单位按月发放的工作量津贴和奖励性津贴1以及在绩效方案中明确保留的津补贴项目）。

（二）规范的要求

单位（部门）拟发放的津补贴项目应符合下列要求：

1.发放依据明确：须有相应的制度性文件，可以是上级主管部门的文件规定，或学校的正式发文，或学校党委会、校长办公会的决议，或其他校内报批的报告（文件）。不得以单位（部门）规定为发放依据。

2.发放标准明确、合理：须有具体的发放标准，并且发放标准合理。

3.发放程序明确：发放程序明确，责任主体清晰，利于落实二级单位（部门）的责权利。必要时，须有公示程序。

4.资金来源合规：有合规的资金来源和明确的预算。

三、规范的流程

（一）单位（部门）自查。自查主要内容为：本单位（部门）拟发放的津补贴项目；根据梳理规范津补贴的具体要求，对照检查该发放项目是否有明确的发放依据，发放依据中是否有明确的标准、程序，是否列入了本年度学校财政预算；以及上一年度该项目的发放情况。各单位填写自查表。原则上无明确发放依据的项目不得填写。

（二）学校绩效工资管理工作小组对于各单位自查情况提出初审意见。

（三）学校审定。坚决取消无依据的发放项目；对于有发放依据，但是发放标准、程序不明的项目，则予以限期整改。确因工作需要的发放项目，须按相关程序申报审批。

四、加强监管

（一）各单位要自觉遵守绩效工资管理的各项政策和财务制度规定，编制相应的项目和预算，在批准的用途范围内，按预定标准和程序进行发放，不得超预算、超标准、超范围发放绩效津补贴，不得在规定的项目外，以各种名义发放津贴补贴，不得在项目支出中以各种形式安排绩效工资性质的人员经费。对执行中的问题和矛盾，要及时向学校报告。

（二）学校相关职能部门进一步加强监管，做好对各单位绩效工资（津贴补贴）发放的指导和监督，及时发现和纠正存在的问题。

（三）对于违规发放津补贴的单位（部门），一经发现，学校将按照有关规定，严格追究有关人员的责任。

附件：1.2017年绩效工资津补贴规范工作安排
2.上海立信会计金融学院规范津贴补贴发放自查情况一览表

	上海立信会计金融学院校长办公室        2017年1月6日印发


附件1：

2017年绩效工资津补贴规范工作安排

（一）单位（部门）自查。

自查主要内容为：2017年本单位（部门）拟发放的津补贴项目；根据梳理规范津补贴的具体要求，对照检查该发放项目是否有明确的发放依据，发放依据中是否有明确的标准、程序，是否列入了2017年学校财政预算；以及2016年该项目的发放情况。原则上无明确发放依据的项目不得填写。

各单位填写自查表，于2017年1月13日前完成。纸质版交浦东校区行政楼507办公室马睿婕或孙婧，电子版通过OA发站内信马睿婕。

（二）绩效工资管理工作小组初审。

学校绩效工资管理工作小组对于各单位自查情况提出初审意见。

（三）学校审定。

坚决取消无依据的发放项目；对于有发放依据，但是发放标准、程序不明的项目，则予以限期整改（应在2017年1月20日前经过相应的报批程序整改完毕）。确因工作需要的发放项目，须按相关程序申报审批。
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